

海南农商银行保亭支行

金融活水润苗乡 特色民宿焕新颜

海南七仙岭的热带雨林深处,藏着一座浸润着苗家风情的秘境——七仙苗山书雁民宿。玻璃墙幕映着雨林绿意,蜡染 图腾诉说着古老故事,这里不仅是游客逃离喧嚣的休憩地,更是金融赋能乡村文旅的生动实践。在海南农商银行保亭支行 (下称保亭支行)的金融支持下,这座民宿成功突破资金瓶颈,蜕变为小红书上"海南小众深度游"的热门打卡地。



民宿建设过程中,银行工作人员实地走访调研。

踏入七仙苗山书雁民宿,仿佛 闯进了一幅立体的苗乡画卷。大堂 的岩洞造型复刻着苗家古寨的质 朴,客房名"哎甘步""雅啦咪"取自 苗语谐音,藏着对客人的温柔问 候。住客可以跟着苗家阿婆学蜡 染、做苗绣香包,在袅袅炊烟中学制 三色饭;也能钻进270°观日客房,看 晨光穿透雨林薄雾,或是泡在私汤 温泉里,让九种苗家古法配方的药 浴舒缓疲惫。从长桌宴上的山兰酒 香,到空中无边际泳池的粼粼波光, 每一处细节都在诉说"苗味"与"野 趣"的交融。

据创始人介绍,这家红火的民 宿曾卡在380万元的资金缺口上。 初期建设耗尽了大部分投入,特色 主题房升级、休闲设施完善、宣传 推广都难以推进。就在创始人无 以为继时,保亭支行通过实地调 研,了解到七仙苗山书雁民宿的特 色与困境后,迅速敲定信贷方案 ——这笔资金如同钥匙,解开了束 缚民宿的枷锁。

有了金融活水的滋养,民宿焕 然一新,特色主题房更添苗家元 素,休闲区升级得更具体验感;抖 音、小红书上,蜡染制作的短视



升级改造后的七仙苗山书雁民宿焕然一新。

频、雨林日出的图文笔记圈粉无 数,让"藏在深闺"的民宿吸引更 多关注。如今民宿入住率达到 70%,年接待游客超2000人,年收 入达161万元,还带动7名村民在

家门口就业,让苗山村民的日子

从雨林秘境到网红打卡地,七仙 苗山书雁民宿的蝶变,是金融服务与 文化旅游共舞的缩影。未来,保亭支 行将继续当好"陪跑者",让这颗苗山 明珠在乡村振兴的路上,绽放更耀眼 的光彩,为保亭文旅产业高质量发展 贡献力量。

(王俊婷 秦娇)

六载深耕自贸港 金融为民谱新篇

民生银行海口分行城西支行六周年行庆纪实

时光镌刻足迹,奋斗书写华章。 在海南自贸港建设的澎湃浪潮中,中 国民生银行海口分行城西支行迎来 了六周岁生日。六年来,民生银行海 口分行城西支行(下称城西支行)始 终秉承"服务大众,情系民生"的使 命,以党建为根脉,以创新为引擎,以 服务为纽带,在海南自贸港这片热土 上深耕细作,传递金融温度。

凝聚发展向心力 党建铸魂

"围绕发展抓党建,抓好党建促 发展"是城西支行六年来的坚定实

党的领导贯穿经营全过程,通过红色 主题党日、"我为群众办实事"等特色 活动,让党建与业务发展同频共振。 在党员先锋岗的引领下,一支"敢打 硬仗、善打胜仗"的团队逐步成型,党 组织成为凝聚人心的"主心骨",让党 徽在服务一线熠熠生辉。

创新赋能 > 激活自贸港动能

扎根自贸港建设大局,城西支行 始终以创新为驱动引擎,构建"双轮 驱动"的发展格局:对内打造专业化

践。支行党支部自成立以来,始终将 敏捷团队,形成覆盖全业务链的复合 型人才梯队;对外不断开展创新尝 试,先后落地央行信贷通融资、上市 公司股票回购贷款等一批全国、全省 首单业务,用专业服务为自贸港发展 添砖加瓦。

助力实体经济发展 生态共建

在数字经济和实体经济深度融 合背景下,城西支行坚持和实体经 济"生态共建",与企业携手发展。 六年来,该行以线上化供应链金融 为抓手,打通产业上下游融资堵

点,"贷"动全链条共生共荣;以场 景化金融服务为依托,聚焦中小微 企业"短、小、频、急"的融资需求, 每年发放中小微普惠贷款过亿元; 以企业经营需求为核心,通过"民 生E家"产品为全省中小微企业提 供数字化转型解决方案,实现人事 薪税、财务记账、费控报销、薪酬代 发等一系列非金服务,助力中小微 企业快速发展。

服务暖心 | 传递民生温度

"让数据多跑路、客户少跑腿"

是不变的承诺。城西支行通过线上 填单、智能识别等流程优化,实现开 户业务"半天办结、当天可用",大幅 提升企业办事效率。面对老年客 群,支行推出"白发计划",组建移动 服务小分队上门办理银行卡、开通 手机银行等业务,用耐心细致的服 务化解老年群体"数字鸿沟"难题, 用高效服务践行"用心服务的银行" 的初心。

风雨六载初心在,砥砺奋进再 出发。城西支行正以昂扬姿态,书 写金融赋能自贸港、服务民生的新 篇章。 (姚少龙)

筑牢金融安全防线 守护百姓"钱袋子"

-中信银行海口分行多主题金融知识宣传活动进社区

为切实提升公众金融素养,特别 是增强老年群体的风险防范能力,近 日,中信银行海口分行在海口市龙华 区坡博西社区开展系列金融知识宣 传。活动聚焦反假货币、防范电信诈 骗、存款保险等重点内容,将贴心、实 用的金融服务送到社区居民身边。

聚焦货币安全 提升识假辨假能力

在坡博西社区养老服务站,该行 开展"筑牢货币安全网 守好群众钱 袋子"反假货币主题宣传活动。活动 面向社区老年人,通过播放反假宣传 视频、现场讲解等方式,详细介绍人 民币的防伪特征、常见假币类型以及 识别假币的有效方法。

为增强学习效果,活动设置了互

动有奖问答环节。"收到假币后该如 何处理?"等贴近实际的问题引发老 人们积极参与,现场气氛热烈。此次 活动有效提升了社区老年居民对假 币的认知和自我保护能力。

紧盯诈骗陷阱 守护老年群体财产安全

中信银行海口分行将反诈课堂 搬进了坡博西社区养老食堂,开展防 范电信诈骗专题宣传。工作人员结 合"保健品骗局""冒充公检法诈骗" 等典型案例,用通俗易懂的语言深入 剖析诈骗手法,总结出"不轻信、不泄 露、不转账"的防骗原则,反复叮嘱老 人们加强警惕。

在有奖问答环节,老人们现学现 用,踊跃抢答,巩固了防骗知识。这

种在轻松亲切氛围中进行的精准宣 传,得到了社区老人和工作人员的高 度评价,张阿姨称赞道:"你们来讲 讲,我们就安心多了!"

普及存款保险 稳固养老金融保障

该行还针对老龄群体开展了存 款保险知识专项宣传。活动通过系 统讲解、案例分享等形式,向老年居 民清晰阐释了存款保险的保障范围、 赔付标准等核心内容,帮助他们理解 这一重要金融安全制度,进一步筑牢 金融安全防线。

此次系列宣传活动是中信银行 海口分行积极践行社会责任、做"有 温度银行"的生动体现。通过走进社 区、贴近居民,特别是关注老年群体



在龙华区坡博西社区养老服务站,银行工作人员开展反假货币主题宣传。

的金融需求,不仅有效提升了公众的 金融风险防范意识和能力,更展现了 金融服务的温度与巧思。未来,中信 银行海口分行表示将持续开展形式

多样的金融知识普及活动,将金融服 务的触角延伸至更多社区,为构建和 谐稳定的金融环境、守护人民群众的 财产安全贡献力量。

海南农商银行 再获AAA主体信用评级

日前,中诚信国际信用评级有限责任 公司(下称中诚信国际)出具海南农村商 业银行股份有限公司主体长期信用评级 报告,确认该行主体长期信用等级为 AAA,评级展望为稳定。

中诚信国际是经中国人民银行批准 成立的从事信用评级的全国性非银行金 融服务机构,也是国内规模较大、领先的 信用评级机构。自改革成立以来,海南农 商银行先后获得联合资信和中诚信国际 "AAA"主体信用评级,体现了权威评级机 构对海南农商银行经营发展成绩的充分 肯定,以及对未来发展前景的高度认可。

获评"AAA"最高信用评级后,海南农 商银行将积极对接资本市场,充分展现地 方金融机构的新担当新作为,奋力打造全 国一流的农村商业银行,为海南自贸港高 质量发展贡献更大金融力量。(林先登)

海南农商银行文昌支行 建成省内首家村级 "反假货币工作站"

为落实中国人民银行反假货币工作 部署,切实维护金融秩序、保障群众财产 安全,近日,海南农商银行文昌支行在中 国人民银行海南省分行文昌营业管理部 的指导与支持下,于文昌市龙楼镇全美村 委会举行"反假货币工作站"授牌仪式。

该工作站的正式运行,标志着全省首 家集成假币鉴定、反假宣传、残损币兑换、 小面额兑换四大核心功能的村级反假货 币服务站点正式落地。活动现场,工作人 员通过设置宣传展台、发放折页、现场讲 解等方式,向群众普及假币鉴别技巧和相 关法律法规。授牌仪式后,反假币工作座 谈会随即召开。参会人员围绕工作难点、 服务优化等方面展开深入交流。

龙楼镇全美村委会"反假货币工作 站"的成立,打破了农村反假服务的地域 限制,让村民在"家门口"就能享受到便 捷、专业的现金服务,成功打通了农村反 假货币工作的"最后一公里"。

海南农商银行文昌支行表示,下一步 将以该工作站为核心阵地,坚守"金融为 民"初心,持续加强与人民银行、公安机 关、乡镇政府的多方联动,通过健全机制、 强化技术赋能、深化公众教育,全方位筑 牢农村金融安全防线,为区域经济稳定贡 献农商力量。 (陈朝苗)

"海南银行·小海星书屋" 在昌江乌烈镇学校挂牌

近日,由海南银行发起的"海南银行· 小海星书屋"昌江站活动,在昌江黎族自 治县乌烈镇学校圆满举行。活动通过挂 牌书屋、赠送物资、开展主题班会的形式, 为当地学生送去知识与关怀,以实际行动 助力海南自贸港乡村教育发展。

活动现场,海南银行昌江支行与昌江 县乌烈镇学校负责人共同为"海南银行· 小海星书屋"挂牌,标志着该公益书屋正 式启用。在向学校赠送学习物资后,"我 与自贸港共成长"主题金融知识班会同步 开展。海南银行金融讲解员结合中小学 生认知特点,设计趣味互动环节,从货币 起源到日常储蓄常识,用生动案例将抽象 金融概念转化为易懂的生活场景,讲解过 程中穿插互动问答,帮助孩子们理解金融 知识,树立正确的金钱观念,并学习识别 常见诈骗手段,提升自我保护意识。

主题班会结束后,孩子们迫不及待 地走进了"海南银行·小海星书屋"。崭 新的书籍整齐排列在"海南银行·小海星 书屋"书架上,同学们兴致勃勃地挑选自 己感兴趣的书籍,很快便沉浸在阅读的 世界中。温馨的书屋里,书香弥漫,暖意

据介绍,海南银行自2022年启动公 益项目"海南银行·小海星书屋",通过建 设"小海星书屋"并和学生开展面对面交 流活动,以实际行动践行省级地方法人银 行社会责任。目前,海南银行已在省内建 成10所书屋。下一步,海南银行将持续 跟进书屋建设,陆续增添图书,进一步

满足学生的阅读需求。

(海南银行)